

年投产。1983年水泥产量3.5万吨,比上年增产5,000吨,实现利润51万元,比上年增加21万元。1984年水泥产量达到4.2万吨,实现利润80万元,由于抓好了企业技术改造,1984年,全县出现了工业产值月超过上年同期,财政收入增长幅度超过工业产值增长幅度的好势头。县办企业的产品,有的已进入国际市场。

为了搞好县财政收支平衡,不要国家补贴,老夏在财政支出管理上,坚持正确处理需要与可能的矛盾。在年初安排收支计划时,量入为出,不打赤字预算,在执行过程中,坚持先收后支。几年来,在事业发展上,人员增多,财政支出增加很猛的情况下,县财政支持了各项事业的正常发展,完成了国家各项上缴任务,并做到收支平衡,略有节余。1982年以来共结余540多万元,既增加了县机动财力,又为全省财政收支平衡做出了贡献。

培养干部,言传身教

老夏从工作实践中体会到,要做好财政工作,开创新时期财政工作的新局面,没有一支思想好,有干劲,精通业务,符合四化要求的财政干部队伍是不行的。为了尽快提高干部的政策业务水平,抓紧人才的培养,老夏主持制定了全县财政干部培训计划。一方面选送青年干部到上级专业学校培训深造;一方面把本局青年组织起来,成立业务学习小组,定期开展学习。老夏除了承担讲课任务外,还在实际工作中,把自己多年积累的工作经验毫不保留地传给青年干部。对走上领导岗位的青年干部,他手把手地教,放在第一线去锻炼。1984年初,永吉县实行乡一级财政,局领导分工由一名年轻的副局长抓这项工作。在落实乡财政收支计划指标时,他遇到了困难,各乡、镇都强调自己的情况特殊,指标分不下去。面对这种情况,老夏根据自己多年的实践经验,提出了“三个摸清”的测算办法,即“摸清全县财政收支状况;摸清各乡、镇财政收支历史情况;摸清税源变化情况。还亲自测算了七个乡、镇财政收支基础数,然后在全县推广了这个测算办法。经过两次反复测算,对各乡、镇的财政收支状况有了清楚的了解,指标分配基本上做到了准确、可靠,各乡、镇领导都比较满意。青年干部也从中学到了工作方法。

老夏在业务上抓紧对青年干部培养的同时,还十分注意加强对他们做思想政治工作、组织他们学习马列主义、毛泽东思想,学习上级有关文件、材料,提高政治思想觉悟。老夏深深懂得,自己带头执行财经

纪律是无声的命令,也是财政部门能否发挥监督职能作用的大问题。1984年9月末,他带领局机关几名干部到辽宁省去参加会议,在返回本县时,会务人员在硬卧车票买不到的情况下,买了软席车票。老夏得知这一情况后,对同行的同志说,我们不够乘坐软席的条件,咱们是财政干部,如果不去带头执行财经制度,就无法检查监督别人。我们不能因一时方便违反了制度,丢了原则。经过老夏的说服,同志们都支持他的意见,当即办了退票手续,乘硬坐车返回本县。

自觉抵制不正之风的好干部

胡光立



今年3月11日,在湖南省慈利县财政局办公室的桌上放着500元现金和两斤墨鱼干、两瓶高级葡萄酒,局农财股股长杜慎礼同志正同一个乡镇企业的业务员进行严肃的谈话。这是怎么一回事呢?

原来,春节前,浙江省昌南县一个乡镇印刷厂的业务员来慈利县财政局联系印制农业税手册的业务,杜慎礼同志接待后,答复研究后再签合同,要求他春节过后再来。这个业务员为了使业务顺利成交,便悄悄尾随杜慎礼同志回家,探得了杜慎礼同志的住址。第二天,这个业务员在杜慎礼同志上班外出时,将500元现金和墨鱼干、瓶酒等礼品送到杜慎礼同志的家中。并留言,请老杜同志多加照顾,所送现金和礼品一定保密。

当天,杜慎礼同志回家发现此事,立即将现金和礼品拿到局里,并向领导作了汇报。3月11日,当这个业务员再来联系业务时,杜慎礼同志便将现金和礼品退还给他。并声明,合同可以签,钱礼不能收,严肃指出了这个业务员送礼行贿的错误。

杜慎礼同志带头抵制不正之风的做法,得到了财政税务干部的赞扬。